

国务院常务会议部署

进一步做好保障能源安全稳定供应工作

健全应急处置机制,实事求是、公开透明发布信息,坚决遏制疫情扩散

新华社电 国务院总理李克强1月8日主持召开国务院常务会议,部署进一步做好保障能源安全稳定供应、确保群众温暖过冬有关工作;部署积极推进《中华人民共和国传染病防治法》修订工作,推动健全传染病防控体系。

会议指出,入冬以来受大范围强降温等多种因素影响,全国用煤用电量需求大幅攀升。按照党中央、国务院部署,有关部门全力组织煤炭、电力、天然气增产增供,煤炭日产量保持高位,发电量、供气量均创历史新高,保障了民生和重点需求。近期多地最低气温破有记录以

来的历史极值,目前又进入“三九天”,据气象部门预测,一月中旬还有降温过程,会议要求加大力度做好能源安全稳定保供,群众安全温暖过冬优先。要坚持宜煤则煤、宜电则电、宜气则气,持续做好群众取暖特别是北方地区取暖用能保障。一要组织气田安全满负荷生产,充分发挥储气设施应急保供作用,加强调度协调,有效保障有条件地区的供暖用气。二要督促煤炭主产区和重点企业在确保安全前提下挖潜增产,加强运力保障,有序动用储备,多措并举保持煤炭供需平衡。三要安排好多种电源开机应对高峰电力需求,

提升供电保障能力,加强对重点地区外输电支持,做好电力余缺互济。四要压实各方保供责任,督促严格按合同保障煤炭、电力、天然气供应,加强安全生产监管,及时查处价格违法违规行为。五要完善能源保供长效机制,全面加强能源产供储销体系建设,加快储气、储煤设施和应急备用电源建设,科学发挥煤电对高峰用电的支撑作用,切实保障能源安全。会议强调,群众冷暖无小事。务必对民生用气用电用煤切实做好保障,决不允许发生人为断供情况,并加大督查检查力度,发现问题及时有效处理,确保人民群众安全

温暖过冬。

会议指出,加强传染病防治,事关广大群众生命安全和身体健康,事关国家和社会稳定。要坚持人民至上、生命至上,结合抗击新冠肺炎疫情实践,及时完善相关法律,为传染病防治提供更有力的法治保障。会议要求要按照立法计划,积极推进《中华人民共和国传染病防治法》修订,同时衔接推动相关法律法规修订工作。传染病防治要突出健全工作机制,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗,改进监测、预警、报告和公开发布制度,完善传染病种类确定和紧急管控措施等规定,健全

疫情救治体系,加强传染病医疗救治服务网络建设,并加大对违法行为追责力度。法律修改完善并听取各方面意见后,按程序提请全国人大常委会审议。

会议强调,近期国内多点出现散发新冠肺炎病例甚至局部聚集性疫情,要继续按照党中央、国务院部署抓好防控工作。国务院联防联控机制要加强对地方和相关方面的指导协调,坚持“四早”,加强监测预警、核酸检测、隔离管控、医疗救治、流调溯源等工作,健全应急处置机制,实事求是、公开透明发布信息,坚决遏制疫情扩散。

会议还研究了其他事项。

■ 聚焦疫情防控

河北确诊127例 无症状感染者183例 已发现的病例存在关联性

新华社电 1月8日下午召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会透露,从1月2日至1月8日10时,河北省本土确定新冠肺炎病例127例,其中石家庄118例,邢台9例,尚在医学观察的无症状感染者183例,其中石家庄177例,邢台6例。

在新闻发布会上,河北省疾病预防控制中心主任

李琦说,经过初步调查,所有已发现的病例都存在关联性。

河北省人民政府副省长徐建培说,河北的省市县三级组织了由公安、工信、公共卫生人员组成的流调队伍,依托大数据手段,对已发现的新冠肺炎核酸阳性人员开展流调排查,全面查找密接和次密接。

徐建培说,河北目前实时对接全员核酸检测情况,发现新的新冠肺炎核酸阳性人员,立即安全转运至定点医院,并第一时间进行流调排查,全面摸清行踪轨迹和重点人员。对流向外省的及时发出协查函。目前流调溯源工作正在加紧进行,但病毒源头尚未完全查明。

国管局: 深入推进节约型机关建设

新华社电 记者从8日在京召开的全国机关事务工作视频会议上获悉,“十三五”时期,涉改的29个省(区、市)全面完成公务用车制度改革,公务用车压减比例为50.4%,中央和国家机关140个部门压减比例为62%。

据介绍,与2015年相比,2019年中央国家机关和各省(区、市)本级机关运行经费总额累计下降7.57%,全国公共机构人均综合能耗下降9.96%、单位建筑面积能耗下降8.08%、人均用水量下降12.07%。

“十四五”时期,全国

各级机关事务部门将继续落实过紧日子要求,严格控制机关运行成本,节约集约使用经费、资产和能源资源,把每一分钱都花出最大效益。

国务院副秘书长、国家机关事务管理局局长李宝荣说,“十四五”期间,要树立系统观念、加强规划引领、统筹资源配置,深入推进节约型机关创建,全面推广机关运行成本统计制度,逐步建立起“统一布置、分级负责、逐级统计”的工作机制,实现统计范围中央部门、省市县四级政府全覆盖,更好保障机关高效运转。

交通运输部:运往石家庄和邢台 应急物资车辆优先便捷通行

新华社电 记者8日获悉,交通运输部日前印发通知,要求对于向河北省石家庄和邢台地区运送应急物资的车辆,由承运单位或驾驶人在本地自行打印《进出河北疫情防控应急物资运输车辆通行证》,自行填写,随车携带。各地交通运输主管部门对持有通行证的车辆,要保障优先便捷通行。

通知要求,各省级交通

运输主管部门要科学研判形势,加强协调联动,确保进入石家庄和邢台地区的医疗防护物资、生活物资、重点生产物资运输“三保障一通畅”,即保障运输供需有效对接、保障应急运力及时调配、保障司乘人员防护到位,确保进出石家庄和邢台地区运输通道畅通,为石家庄和邢台地区人民群众重点生产生活物资供应提

供有力的运输服务保障。必要时,在石家庄和邢台市周边适合地点设置应急物资中转调运站,实行接驳运输,减少货车驾驶员感染疫情的风险。

通知明确,对短期内向石家庄和邢台地区运送应急物资的司机、装卸工等从业人员,在体温检测正常和封闭管理的前提下,原则上不需采取隔离14天的措施。

银保监会对多家金融机构 开罚单合计近2亿元

新华社电 记者8日从银保监会获悉,银保监会近期严肃查处一批违法违规案件,对国家开发银行、国银金融租赁股份有限公司、中国工商银行股份有限公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司、中国长城资产管理股份有限公司、长城新盛信托有限责任公司、长城华西银行

股份有限公司等多家金融机构及相关责任人员依法作出行政处罚决定,处罚金额合计1.995亿元。

银保监会表示,将继续大力整治各种金融乱象,营造风清气正的金融环境,强化对实体经济的金融支持,切实维护金融安全,守住不发生系统性风险的底线。